

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi
észtét illetőközlemények, előfizetési és hirdetésidi-
jak küldendők.
Kéziratok nem térülnek vissza.

Felölős szerkesztő: Éder János.
Kiadó-és laptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 ko
Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel

Közéleti rajzok.

Nem irigylem „Cliónak” a közéleti rajzok révén elért sikereit.

Nem mintha e sikereket lebecsülném, de dicsőségének annyiban kívánok osztályosa lenni, amennyiben — mint segédeszköz — alkalmasnak tartom Augeás nagy csordákkal bővelkedő aklainak kitisztogatására, s így kéretlen, kelletlen is segítségére megyek, mert Cliót még sem tartom Herculesnek, hogy egy magának sikerülne az aklók kitisztogatása, hiszen Herculesnek is két folyót kellett az ablakon keresztül vezetnie, hogy azokon elússzon a ganaj.

És bár jól tudom, hogy apró csipkedésekkel még nem lehet Herkulesi nagy munkát végezni, de csatasorba kell állni mindenkinek, ki tehetségével, ki befolyásával, mások alkotó cselekvő képességükkel, mindenki minden tevékenységével álljon sikra; romboljuk le községünk Augeás istállóinak falait és építsük föl helyére a gazdaságilag fejlett cultur várost.

Ébredjünk már fel Fakir álmainkból, a renyhe tespedést váltsa föl a közjólét megteremtésére való törekvő munkásság.

Hulljon le már egyszer szemünkről a hályog és lássunk tisztán, ítéljük meg elfogulatlanul a helyzetet, fogjunk már végre össze és kezdjünk valamibez ami a közérdek javára szolgálna, ami a közjólét megteremtését segítené célhoz.

Szomorú és sivár a helyzet. Akiknek volna érzékük a közügy iránt, akikben volna tetterő, akikben volna törekvés a jóra, a közjó előmozdítására, azok is egyedül állnak, mint vándor a kietlen pusztá rengetegében. Nincs akinek felajánlhatnák önzetlen munkára való hajlandóságukat. Nincs semmi élet, elevenség, semmi mozgalom, semmi intézmény, sem intézkedés, semmi alkotás melynek kiépítésére felajánlhatná közreműködését, aki munkára való hajlamot érez magában.

Tespedés, fásultság észlelhető az egész vonalon. Minden alszik, szunnyad. Tétlenség, munkátlanság, közöny, mint lidércz nehezdedt minden közéleti dolgainkra, holott

elevenség lehetne, mozoghatna, dolgozhatna, közreműködhetna, mindenki a közéleti viszonyok megjavítására, a közjó megteremtésére.

Pártvezéreink — a nép vezérei — sehol sem láthatók, munkásságuk nyoma egyetlen közügyi intézményen föl nem fedezhető.

De hát miért vezérek ők?

Be kell már végre látni, hogy vezető embereink csak akkor vezérek, ha a nékik hasznos párt-többséget kell megteremteni, ezen túl életjelt nem adnak magukról.

Ha elült a választás zaja visszavonóulnak rózsás berkeikbe, holott dolgozniok kellene állandóan a közjólét érdekében.

Jól tudjuk, hogy ideálisan önzetlen ember kevés van, ámde olyan jelszóval, hogy saját érdekében mindent, a közügynek semmit — még sem lehet az emberi kor legvégső határáig vezérszerepet vinni.

Persze hogy nem lehet, csak legyen ember, aki ki mer állni a fórumra és meg tudja értetni a néppel, hogy itt van végre a cselekvés ideje, midőn össze kell fogni mindenkinek, a közéleti állapotok fölsegítésére, a népvezérek bevonásával ha lehet, de azok ellenére is ha kell!

És ha ezt megérti a nép, akkor e város jólétének hajnalhasadása következett el.

Ha nem érti meg, nos, akkor sem kell utána vetni a gyepelűt hanem kézen fekvő kell tartani a fölvilágosítás eszméjét föl kell rázni a szunnyadó elemeket, addig rázni míg föleszmél, míg észre nem tér, és maga a nép siet lerombolni Augeás aklainak falait és maga segít elhordani, a közjólétre törekvők utjából a — ganajat.

A föntieket azon sajnálatos esetből kifolyólag vetjük föl, amely e héten történt.

Tudvalevő, hogy a község lakossága elhatározta, miként a községnek, rendezett tanácsu várossá leendő átalakítását kérelmezi.

A közgyűlés az adófizetők ezen akaratát a maga határozatával szanciónálva, a vármegyére terjesztette föl, honnan pártolólág lett az a belügyminiszterhez fölterjesztve.

A közgyűlés egy deputatiót küldött a miniszterhez, a kérelem támogatására. A miniszter kegyesen fogadta a küldöttséget, mégis jelezte, hogy elhatározása előtt az ő bizalmasát, a vármegye főispánját is megfogja kérdezni.

Erre dr. Moletz és dr. Buk népgyűlést hívtak össze, melyen küldöttséget szerveztek, amelynek célja volt, a főispán urat ügyünk előmozdítására nézve kedvezően befolyásolni.

Ezen népgyűlésen részt vett Faragó Antal országgyűlési képviselőnk is és dr. Szarka Mihály a többségi párt vezére, de kijelentették, hogy részt nem vesznek a küldöttségben. Faragó azért nem, mert az országgyűlésen fontos teendői vannak azon napon, melyen a küldöttség a főispánhoz megy, dr. Szarka pedig azért nem, mert akkor este (tehát vonatérkezés után) vendégeket vár vacsorára.

Talán mégis csak előbbre való ilyen fontos közügy, amely kulturális és gazdasági ügyünk előbbre vitelére alkalmas, semmint a vacsorára érkező jó barátok háta mögé bujni.

Hát még ilyen fontos ügynél sem láthatjuk ott vezérünket és képviselőnket?

Hát mért vezérünk az egyik, és hát miben képvisel bennünket a másik?

Kerestük a hírlapok országgyűlési rovatában képviselőnknek szereplését ama fontos ügynél, melyre hivatkozott.

Ki hiszi el, hogy egy vakarintásnyi szerepe is volt az országgyűlésen?

Szégyen, gyalázat! Ha a főispán urhoz megyünk kérni, nem a többségi párt vezet bennünket, hanem a közemberek közül kell valakit erre fölkeríteni.

Ha a minister elé megy egy küldöttség, akkor meg a szomszéd város képviselőjét könyörögjük a küldöttség élére.

Hát ilyen viszonyok mellett remélhetjük ügyeink előbbre jutását?

Hát akad még községünkben ember, aki át nem látja ennek az állapotnak a lehetetlen voltát?

Nézzünk csak szét, ha mesz-

szébb is tudunk látni az orrunk hegyénél, nézzük csak a szomszédos *Szentest*, mit csinál ott a többségi párt, mit cselekszik ott a le-kicsinyelt többségi párt és annak mostani vezére: Fekete Márton?

Micsoda lázas munka folyik gazdasági kulturális téren, és mindenütt, mindenben a kormány segítő keze látható.

Evtizedek mulasztásait lázas munkássággal, bámulatos buzgósággal igyekezik a jelenlegi képviselő helyre hozni, amde ott dolgoznak, cselekednek, kérnek és kapnak az emberek erkölcsi és anyagi támogatást.

Pedig nem mondhatjuk, hogy a mostani főispánnak mostoha gyermekei vagyunk.

Sokkal régiebb és őszintébb az a kapocs, mely őtet ide fűzi, és számtalanszor adta tanubizonyosságát cselekedeteiben jó indulatának, sem hogy bárki is ezen jóindulatu hajlandóságát kétségbe vonhatná.

Amde nincs szószólónk, nincs aki föltárná bajainkat, elmondaná kívánságainkat, óhajunkat, nincsenek ilyenkor vezéreink, nincs képviselőnk; hogy tudhatná hát, hogy hól kell a segítség, mily irányban óhajtanánk nagy befolyásu pártfogását igénybe venni.

Tudja ezeket a nép?

Ha nem tudja, hát most tudja meg, hogy van a vármegyében egy hatalmas befolyásu pártfogónk; a *főispán ur*, aki úgy mint a múltban, ma is még jóakaratu hajlandósággal viseltetik irányunkban, aki kész a mi érdekünkben közbenjárni a magas kormánynál is és csak egyetlen, szerény kívánsága van, az, hogy mondjuk meg neki, mily ügyekben kívánjuk az ő közbenjárását igénybe venni.

De a népvézerek és képviselőnk még erre sem alkalmasak.

Ezért mondjuk mi, hogy itt az ideje összefogni, szervezkedni, egy *hatalmas nagy községi pártot alakítani*, melynek feladata legyen: a *közjólét előmozdítása*.

Kronos.

Hogy áll a rendezett tanács ügye?

Folyó hó 11-én, dr. Buk Herman és dr. Moletz Lajos, népgyűlést hívtak össze, a községhez tanácsstermben, azon célból, hogy küldöttséget szervezzenek dr. Cicatricis főispán urhoz, fölkerívén őt, mint a kormány bizalmasát, hogy e kérdésben községünket támogatni sziveskedjék a magas kormánynál.

A küldöttség megalakult.

A jelenlévő dr. Szarka Mihály, a többségi párt vezére kijelentette, hogy ő nem vehet részt a küldöttségben, mert vendéget vár vacsorára 12-én, amikor a küldöttség, a főispán urhoz szándékozott menni. Faragó Antal országgyűlési képviselő kijelentette, hogy Szarka dr. nélkül ő sem mehet, különben is az *országgyűlésen* nagyon fontos ügyben folyik a tárgyalás, *oda kell sietnie*.

Nem magyarázzuk e kijelentéseket. Gondolkozzon e fölött mindenki szabadon és alkosson magának véleményt

ezen eljárás fölől. Mi is véleményt alkottunk és csak annyit jelentünk ki, hogy a vér az arcunkba szökik a szegyénytől és úgy gondoljuk, hogy megérdemli a nép a sorsát, ha olyan embereket támogat, akik ily fontos közérdekű kérdésnél magára hagyják a polgárságot, és az egyik vezér a vendége háta mögé buvik, a másik meg a bujdogáló eszével gondolkodik.

Még fűzhetnénk tovább is az elmélkedést — kár ezzel foglalkozni.

A küldöttség dr. Buk ügyvédet kérte föl a küldöttség szónokául, aki el is fogadta a megbízást.

F. hó 12-én 60 tagból álló küldöttség tisztelgett Főispán ur Ó méltóságánál.

Szine java a városnak részt vett e küldöttségben. A legelőkelőbb gazdák, hivatalnokok, ügyvédek, kereskedők és iparosok képviselve voltak.

Különösen kiemelendőnek tartjuk, hogy Dragon bíró, az összes tanácsnokok, Gulyás Ahel, Bartók István és még sokan, önálló gondolkozásuknak adták tanujelét az által, hogy „a népvézerek” jelenléte nélkül is részt vettek oly mozgalomban, amelynek célja a közérdek előmozdítása, tekintet nélkül arra, hogy tetszik e a vezérnek, vagy nem, és még azt is beigazolták, hogy ők nem egy ember eszével gondolkodnak.

A küldöttség a főispáni elfogadó teremben sorakozott.

Lelkes éljenzés hangzott föl midőn a méltóságos ur megjelent a küldöttség között. A barátságos kezsorítások után dr. Buk röviden előadta a küldöttség célját és kérte a főispánt, hogy kérésünket támogatni szives legyen.

Főispán ur igen barátságosan fogadta a küldöttséget. Válaszában kijelentette, hogy méltányolja a községnek a kulturális fejlődés felé való törekvését és ha sikerül intervenciója folytán a minisztériumban arra nézve ígéretet nyernie, hogy az átalakulás folytán igényelhető államszegélyt kiállításba helyezik — minden befolyásával támogatja e község törekvéseit. Ha ily irányu biztatást nem kapna, úgy beláthatja a küldöttség, hogy az átalakulás nem jelentene mást, mint a 135% os pótladó jobb indokolatlan és céltalan emelkedését.

Élénk helyesléssel és éljenzéssel fogadta a küldöttség e kijelentéseket, mely után főispán ur megköszönve a bizalmat, élénk társalgás fejlődött ki, melynek folyamán Hegyi Antal is kérte a főispán ur támogatását, mit újra meg is ígért.

Sólya Gyula főjegyző kérte még ő méltóságát annak kinyilatkoztatására, hogy nem-e teljes odaadással és az átalakulási törekvések őszinte támogatására irányuló törekvéssel informálta e mindenkor ezen ügyben.

Mire főispán ur kijelentette, hogy úgy hivatalosan, mint privát érintkezésekkor, mindenkor az átalakulás érdekében interveniált nála a főjegyző ur.

Ezen kijelentések azon okból váltak szükségessé, mert dr. Szarka olyan kijelentéseket tett, hogy ha nem sikerülne az átalakulás ez — a Sólya Gyula munkája lenne.

Hát ezek folytán mi meg azt jelentjük ki, hogy ha meg lesz az átalakulás, ez csakis a Sólya Gyula *munkája* lesz.

Ha nem lesz meg, ez meg a Szarkaék *munkátlansága* miatt nem lehet meg.

Bizzunk azonban hatóságaink ígéretében és munkásságában, hogy községünk ezen óhaját dűlőre viszik, noha Szarkaék titkos vágya az lenne, ha az átalakulás nem sikerülne.

Ezután az Alispán urnál tisztelgett a küldöttség.

UJDONSÁGOK.

— Az emberbaráti szeretet nemes példája. A csongrádi jótékony nőegylet, mint mindig, úgy ezuttal is megható módon adja tanujelét jótékonyágának és emberbaráti szeretetének, amikor folyó hó 22-én

délután 4 órakor a szegénysorsu iskolás leánykák részére a polgári leányiskola tornatermében karácsonyfa ünnepélyt rendez. Ez a karácsonyfa a női áldozatkészségnek és gyöngédségnek egy ideális symbuloma, amelyet bizonyára az egész város közönsége fel fog keresni nemcsak azért, hogy a szegény kicsikék örömeiben gyönyörködjék, hanem azért is, hogy gyarapítsu azokat az adományokat, amelyeket eddig a nőegylet tagjai nemes buzgósággal gyűjtés útján megszereztek. A nőegylet jótékonyága a karácsonyi szeretet derűs sugaraival fogja bearayozni sok egyszerű, szegény hajléknak elhagyatott, sivar kis szobáját, elnémitva a szegény kis gyermekek ajkára a nyomorúság panaszát s a gyermekek öröm boldogságának mosóját varázsolja ajkukra a karácsony szent ünnepén, amelyen legszébb imájukat fogják elmondani azokért, akik örvendetessé tették számukra az évetnek ezt a legnagyobb ünnepét. — A nőegylet elnöksége kéri a nagylelkű adakozók és az érdeklődők szives megjelenését. A gyűjtés és adakozás eredményéről karácsonyi számunkban fogunk megemlékezni.

— Templomunk új orgonája e hét folyamán adatik át rendeltetésének a szakértő bizottság meghallgatása után. Felszentelése f. hó 23-án lesz az utolsó hajnali mise előtt. — 1/2 6 órakor felavató szent beszéd. Felszentelés hangjai mellett végeztetik a hajnali mise.

— Népszerű felolvasások. A „Csongrádi Iparosifjusági Közművelődési Egyesület” ma tartja II ik felolvasását, mely alkalommal Mészáros Imre, állami tanító Magyarországról és a magyar közmondások eredetéről tart felolvasást. Csánvi Mariska, Ujvári Jolánka, Bálint Ferenc, Palásti István, Szabó Andras szavalnak. A felolvasások barki által látogathatók.

— Egyleti élet: A csongrádi kereskedők egylete f. hó 21-én (szerdán) este 8 órakor a D-vai fele kávéház helyiségében felolvasással egybekötött társas össze jövetelt rendez, melyre szivesen lát vendégül nem tagokat is. Felolvasni Rosenberg Ede elnök fog.

Földoldották a sertészárlatot. A földművelésügyi miniszter a száj- és körömfájás miatt tudlevőleg az összes hasított körmű állatokra elrendelte a zárlatot. E miatt már hetek óta nem tarthatták meg az állatvásárt amiből úgy a termelőkre, mint a fogyasztó közönségre kiszámíthatatlan kár háramlott. A miniszter a tanács többszöri kérelmére most a zárlatot részben feloldotta s az állatvásárok tartását megengedte, de a hasított körmű állatok közül csak sertést, juhot és kecskét szabad föl-hajtani. A marha továbbá is zárlat alatt marad. A sertést és juhot csak kocsin szabad a piacra szállítani, ahol minden egyes darabot hatósági állatorvosok vizsgálják meg.

— Ujabb földrengés Szegeden. Kedden délben 12 óra 48 perckor észak déli irányban huzódó erősebb földrengést jelzett a szegedi földrengést jelző állomás műszere. Két főroham és több mellékfázis volt észlelhető. A legnagyobb kilengés meghaladta az egy centimétert. A készülék nyugtalanlansága két óra utánig tartott.

— Jegyes kártyák a korezmában. A szegedi tanyai pénzhamisítók ügyében nagy apparátussal vezeti a rendőrség a nyomozást s ujabban is több letartóztatás történt. A rendőrségi börtönt egészen megtöltötték a pénzhamisítók, akiket helyszüke miatt valószínűleg még kedden délután átkísérnek az ügyészégi fogházba. A rendőrség hétfőn délután házkutatást tartott a pénzhamisító bandába keveredett szökött tuzér szegedi lakásán, a Sárkány-féle korezmában. Ez a korezma a Szeged állomás mellett van s rendszeren szabad idejüket töltő vasutasok és vonatra váró utasok a vendégei. Hamispenze itt nem bukkantak, de találtak három csomag tit-

kos jelzésű kártyát, olyat amilyennel hamiskártyások szokták áldozataikat kifosztani. A rendőrség a kártyákat elkobozta, a vizsgálatot pedig megindították annak kiderítésére, — kik szokták a jegyes kártyát használni.

— **Tüzek a tanyák között.** Folyó hó 16-án virradóra Kátai B. István nagvréti tanyáján az istálló kigyulladt és teljesen leégett. A padlásán levő 10 mázsa buza és 80 zsák kukorica is elégett. A kár mintegy 1760 korona volt, amely a biztosítás révén megtérül a Phocycer biztosító társulat által. Máté Imre tanyáján szintén tűz pusztított, ott a kocsiszin és a sertés ólak égtek le, bennégett többféle gazdasági eszköz, kocsi, stb. A kár 2060 korona amelyet a Hazai biztosító társulat fog megtéríteni. A tűz keletkezésének okát nyomozza a rendőrség.

Pénzhamisítás és csalás. Wiesner Károly volt csongrádi tanító ezidőszereint budapesti lakos Válder Márton újszászi születésű sándorfalvai lakos uradalmi kocsiszt közvetítés útján felcaltta Budapestre és úgy ennek, valamint több szolnoki és karcagi lakosnak 20—50 és 100 koronás negatív fénykép lemezeket mutatott és azokról lecopirozott példányokat jó drága pénzen adta el nekik azzal, hogy majd kapnak még sokat ha a gépet, ami most elromlott, megcsináltatja. Jártak is hozzá és hordták a pénzt mindaddig, még a kis megtakarított vagyonkájuk ezeknek a naiv lelkű parasztoznak el nem fogyott. Mikor már kivoltak fosztva, akkor vették észre, hogy csaló kezébe kerültek, fejleltéssel fenyegették, Wiesner azzal felelt, hogy akkor ők is bajba kerülnek és együtt hordják a csöbröt. Hogy a pénzüket ezeknek a szerencsétlen becsapott embereknek valamiképpen részben is megtérüljön Lukveszti Tóth István csongrádi lakost csalták be a banda körmei közé, aki szintén munka nélkül akart megvagyonosodni. Kis vagyonkájától Kocsis József erzsébetfalvi lakos teljesen kifosztotta. Ilyen állapotban találkozott Válder Mártonnal, aki neki mutatta a eliséket és újra hamis pénzt ígért. Akadt aztán különösen itt Csongrádon több könnyen hívó ember, de mert féltették egymástól a hasznát, kipattant a titok és a csendőrség tudomására jutott. Hosszan figyelték őket és rajta csaptak. Így kerültek aztán mint már lapunkban jeleztük, mindannyian hurokra.

— **A gőzgépekezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái** Szegeden január hó 15 napján d. e. 1/2 9 órakor (felső ipariskolában) fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Tisza Lajos-körút 61.) beküldendők.

— **Pince tűz a városban.** Folyó hó 17-én virradóra Báró Géza pincéjében tűz támadt. A tüzlőtűs gyorsan a helyszínen termelt és a tüzet elnyomta. A kár mintegy 10 korona. A tűz keletkezését nagyon valószínű a favágók gondatlansága okozta.

— **Hamis egy és öt koronás.** Mint biztos forrásból értesülünk városunkban sok hamis egy és öt koronás van forgalomban, figyelmeztetjük a t. közönséget, hogy a pénzt jól megnézze nehogy csalásnak essen áldozatul, vagy esetleg bajba kerüljön.

5022/1910. tkv. sz.

Árverési hirdetés.

A csongrádi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhíré teszi, hogy a Csongrád városi takarékpénztárnak Kovács Sándor mezőlaborczi lakos ellen 1000 korona s jár iránti árverési ügyében a szegedi törvényszék területén fekvő

csongrádi 6477 számú betétben A. I. 1. 2. sorsám alatt felvett 4825/2, 4826/2, hrszámu jószágtestből Kovács Sándort illető 1/2-ed rész a C 1. alatti hasznélvzeti joggal terhelt 884 korona kikialtási árban. **1910. évi január hó 7-ik napján d. e. 9 órakor** a kir. járásbírósg árverési termében árverés alá fog bocsátatni s a kikialtási áron alul is de annak 2/3-ánál alacsonyabb áron nem adatik el.

Venni szándékozók tartoznak a kikialtási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárát 3 (három) egyenlő részletben és pedig az első az árverés napjától számított 30, a másodikat 45, a harmadikat 60 nap alatt mindig, az árverés napjától számított 5% kamattal együtt a csongrádi kir. adóhivatalnál mint bírói letétpénztárnál lefizetni s a vétel után járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Kelt Csongrádon, 1910. évi október 18-án a kir. járásbírósgnál mint telekkönyvi hatóságnál.

Dr. Koncz s. k. kir. jbiró.

A kiadvány hitelül.

Lajos kir. tkvvezető.

M. kir. posta és táviradigazgatóság Budapest.

134,356/1910.

Hirdetés.

A postai csomagok célszerű csomagolása, helyes címzése stb. tárgyában.

A karácsonyi és újévi rendkívüli csomagforgalm ideje alatt a küldeményeknek késedelem nélkül való kezelése csak úgy biztosítható, ha a közönség a csomagolásra és címzésre vonatkozó postai szabályokat betartja.

Különösen szem előtt tartandók a következők:

1. Pénzt, ékszert, más tárgyakkal egybe csomagolni nem szabad.

2. Csomagolásra falada, veszőből font kosár, viaszos vagy tiszta közönséges vászon, kisebb értékű és csekélyebb súlyú tárgyaknál pedig erős csomagoló papir használandó.

Vászon vagy papirburkolattal bíró csomagokat, göb nélküli zsineggel többszörösen és jó szorosan átkötni, a zsineg keresztezési pontjain pedig pecsétviaszszal lezárni kell.

A pecsételésnél vésett pecsétnyomó használandó.

3. A címzésnél kiváló gond fordítandó a címzett vezeték és keresztnévnek vagy más megkülönböztető jelzésnek (pl. ifjabb, idősebb, özvegy stb.), továbbá a címzett polgári állásának vagy foglalkozásának és lakhelyének pontos kitételére; a Budapestre és Wienben szóló küldemények címirataiban ezen kívül a kerület, utca, házsám, emelet és ajtó jelzés stb. kiteendő.

A rendelési hely tüzetes jelzése (vármegye) s ha ott posta nincs, az utolsó posta pontos és olvasható feljegyzése különösen szükséges.

4. A címet magára a burkolatra kell írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a cím fatáblaeszkara, bőrdarabra vagy erős lemezpapírra irandó, melyet tartósan a csomaghoz kell kötni.

A papírlapokra irt címetek mindig egész terjedelmében kell a burkolatra felragasztani.

Felette kívánatos, hogy a feladó nevét és lakását, továbbá a címirat összes adatait feltüntető papírlap legyen magában a csomagban is elhelyezve arra az esetre, hogy ha a burkolaton levő címirat leesné, elveszne, vagy pedig olvashatlanná válnék, a küldemény bizottsági felbontása útján a jelzett papírlap alapján a csomagot mégis kézbesíteni lehessen.

Kívánatos továbbá, hogy a feladó saját nevét és lakását a csomagban levő címirat felső részén is kitüntesse.

5. A csomagok tartalmát úgy a címiraton, mint a szállítólevélen szabatosan és részletesen kell jelezni.

Budapestre és Wienbe szóló élelmi szereket, illetve fogyasztási adó alá eső tárgyakat (húsnemű, szeszes italok stb.) tartalmazó csomagok címirataira, nemkülönben az ilyen csomaghoz tartozó szállítóleveleken a tartalom, minőség és mennyiség szerint kiirandó (pl. szalonna 2 kgr., egy pulyka 3 kgr., 2 liter bor stb.)

A tartalom ily részletes megjelölése a fogyasztási adó kivétele szempontjából szükséges és a gyors kézbesítést lényegesen előmozdítja.

Budapest, 1810. december 2.

Demény s. k.

Hirdetés.

Ez alkalommal arra is felhívom figyelmét, ha a fogyasztási adóra nézve kiegyezni nem akar, az esetben 1911. évi január 1-től kezdve tételenkénti kezelés alá jön s vele szemben a fogyasztási adótörvények és eljárásokban foglalt intézkedések a legszigorúbban fognak alkalmaztatni s újévtől kezdve a kiegyezések a mai kiegyezési összegeknek legkevesebb kétszeresével lesznek csak megköthetők.

Állami mértékhitelítő hivatal Szegeden.

Hirdetés.

Az 1911. év folyamán megtartandó időszakos hitelesítésre való jelentkezés tárgyában

1. **Felhívás jelentkezésre.** Az 1907. évi V. törvénycikk 16. §-a és az annak végrehajtása tárgyában kiadott 1908. évi 107226. számú kereskedelemügyi miniszteri rendelet értelmében a közforgalomban használt összes hozsmértékek, folvadékok és száraz tárgyak mérésére való ürmértékek, súlyok és mérlegek, továbbá az 1908. évi 107228. számú kereskedelemügyi miniszteri rendelet értelmében a tejes kannák (a tejszállásra használtak kivételével) a fent megjelölt évek folyamán újra hitelesítendőek. Ezen mértékek és mérőeszközök újrahitelítésre és alább felsorolt időszakos mértékhitelítési központokban a község által rendelkezésre bocsátandó helyiségben, illetőleg a felek kívánságára a felelek helyiségében fog elvégeztetni.

A jelentkezési lapok folyó évi december hó 31. ig azon hatóságnál nyújtandók be, a melytől azok beszerezettek.

II. Az időszakos mértékhitelítési központok. Az időszakos mértékhitelítés Csongrád vármegye, továbbá Hodmező-Vásárhely és Szeged törvényhatóság joggal felruházott városok területén az alább felsorolt időszakos központokban később megállapítandó időpontban fog elvégeztetni.

Az időszakos hitelesítési központok felsorolása:

I. csoport. Időszakos hitelesítés éve 1911.

Az időszakos mértékhitelítés Csongrád vármegye területén: Szentes i. t. város csongrádi járás: Csánytelek Csongrád

Az időszakos hitelesítési központokul ki nem jelölt községek — az 1909. évi 26641. számú kereskedelemügyi miniszteri rendelet értelmében — a hitelesítés szempontjából azon csepothoz tartoznak, a

mely csoporthoz az illető járásnak központokul kijelölt többi községei tartoznak. Az időszakos hitelesítésre kötelezett felek mértékeik és mérőeszközeik időszakos hitelesítését a fenti csoportokon belül bármely hitelesítési központokban eszközöltetik, de az időszakos hitelesítésről azon évek folyamán kötelesek gondoskodni, a mely években lakohelyükön, illetve mértékeik és mérőeszközeik használati helyén a fenti csoportosítás értelmében időszakos hitelesítés fogantatottatik.

Szeged, 1910. évi nov. havában.
Csermák Béla s. k.
az állami mértékhitelítő hivatal főnöke.

Csongrád közég előljáróságától.

11174/910. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. belügyminiszter ur 122-825/V. a. 910. sz. a. rendelete folytán közhíré tétetik, miszerint katonai kormányozható léghajó kikötésénél a leszállás alkalmával figyelemmel kell lenni arra, hogy a léghajó robbanékony anyagokkal telítve, s a leszállás alkalmávali segélynyújtás esetében, mely előzőleg azon jelzéstől áll, hogy az ily léghajó úgy nappal mint éjjel síp és kúrttel jelzi a leszállást, s veszély esetében nappal a léghajó csónaka alatt egy háromszögletű piros zászló és két egymás feletti fekete golyó tüzetik ki, éjjel pedig a csónak alati fehér fény van lobogtatva, mindenki tartozik a segélynyújtásban részt venni.

Ha tehát bárhol ily katonai kormányozható léghajó köt ki, az esetben tartoznak azok, kik az említett jelzéseket észlelték, azt a hatóságnak tudomására hozni a célból, hogy minden esetleges szerencsétlenség elkerülhető s a léghajó által igényelt segély minden késedelem nélküli feltétlenül nyutható lehessen.

Csongrád, 1910. december hó 10-én.
Községi Előljáróság.

10795. szám 1910.

Hirdetmény.

Csongrád vármegye köztisztasági szabályrendeletének 1 §. alapján a házak előtti járdának tisztántartása a háztulajdonost, — ahol pedig ez nem lakik, — ha a felek szerződésileg másként nem intézkedtek — a bérlőket terheli.

Ez, illetve ezek kötelesek a ház előtti járdáról a havat és sarat naponként eltávolítani, a sikamlós és csuszós járdát homokkal, fűrészpórral vagy hamuval behinteni és ezen hintő anyagot annak idején eltávolítani.

Minthogy a közönség az utóbbi időben a szabályrendelet ezen intézkedésének nem felel meg, a járási főszolgabíró ur 2909/1910. sz. rendeletével szigoruan felhívja a lakosságot, hogy a fenti rendeletnek haladéktalanul és állandóan annál is inkább tegyen eleget, mert a mulasztók szigoruan fognak bírságotlanni.

Csongrád, 1910. december hó 3-án.

Gyánti István.

Csongrád községi előljáróságától.

9061/1910. szám.

Hirdetmény

Csongrád község előljárósága mint fogyasztási adó-szedésre jogosított, ezton is felhívja mindazon csongrádi szőlőbirtokosokat, valamint szőlőbirtokkal nem rendelkező fogyasztókat is, akik a házi szükségleteikben el fogyasztásra kerülő bormennyiség után fizetendő fogyasztási adóra nézve az 1911, 1912 és 1913 évekre általánny összegben kiegyezni akarnak, hogy a kiegyezés megkötése és aláírása végett a hivatalos órák alatt a fogyasztási adóhiyatal helyiségében legkésőbb ez évi december hó 31-ik napjáig jelenkezzenek.

Csongrád, 1910. évi november 25.
Kovács jegyző. Dragon bíró.

Házhelyek eladó.

Zemplén megye, Bodrogközi járás Nagy-Géres községben 50 ház hely igen csekély fizetési feltételek mellett, a vasuti állomás mellett a községtől mintegy 10 perc távolságban eladó.

Tudakozódhatni a tulajdonosnál
Hurka Ferenc
földbirtokosnál
Nagy-Géresen.

Kiadó üzlethelyiség.

A „Csongrád Városi Takarékpénztár“-nak az Iskola-utca sarkán lévő házában a „Régnér“-féle üzlethelyiség 1911. január hó 1-től kezdve kiadó. Értekezhetni lehet a hivatalos órák alatt a takarékpénztár hivatalos helyiségében.



Ház eladás.

Sági Pálnak Keskény utca 35. számu háza szabadkézből eladó. Értekezhetni ugyanott.



Legcél szerűbb!

Legőcsöb!b!

Mindenkinek nélkülözhetetlen

A FRANKLIN Kézi Lexikona

mely három nagy nyolcadretű kötetben rövid és tömör leírásokban tárgyalja az összes tudnivalókat.

Minden cikkét kiváló szakemberek írták, tehát adatai feltétlenül megbízhatók; csak azt öleli fel, amire a művelt embernek tényleg szüksége van s akkora terjedelemben, amennyiben szükséges.

Szövegét száznál több tábla köztük sok színes — teszi szemléletessé.

A Franklin Kézi Lexikona

lesz tehát a magyar közönség mindennapon használatra való, könnyen kezelhető, praktikus és hű tanácsadója.

A három pompás kötet 54 kor.

Az I. kötet 1911. elején jelenik meg, a II. és III. kötet rövid időközben.

Megrendelhető:

Lampel R. könyvkereskedése
(Woldianer F. és Fiai) r.-t.-nál

Budapest, VI. Andrásy-ut 21. sz.
és minden könyvkereskedésben.

Eladó cimbalom.

Egy keveset használt jó karban levő szép és igen jó hangú pedálos cimbalom budapesti gvártmány, azonnal eladó. Jeggnyetca 46 szám alatt.

Fizetéses és tanulóleányok felvételnek Lekrinczki Rókusné varrodájában uri utca 1 sz.

OLÁH ISTVÁNNAK a városháza melletti emeletes házában több kisebb nagyobb lakás van állandóan kiadó. Fizetendő a lakbér akár hét, akár havi, akár negyedévenként. A lakást a bérlő tetszése szerint osztom be.

Állandóan mindennap reggel-től esig nyitva.

Műterem a nap bármely székában kellemesen fűtve van.

Teljesjótállás hogy kis gyermekek ruha nélküli felvételnél nem hülhetnek meg. Felölteteknek esetleges átöltözködéshez elkülönített fűtött helyiségről gondoskodva van.

Gárdi-műterem esasz. és kir. udv. fényképész Cseregi Károly utca 4. szám.

Ajánlja a mélyen tisztelt rendelőknek legtökéletesebb képeit matt vagy fényes kivitelben. — Mint ujdonságot elsősorban ajánlja félmatt képeit. — Medaillon képektől egész életnagyságig, minden megrendelésre a legnagyobb gond fordítatik. — Specialista gyermekfelvételekben. — Családi csoportképek és esküvői felvételek a legszebb összeállításban készülnek.

Mint a cég jelenlegi vezetője munkáimban a legnagyobb figyelmet, áráimban a legmesszebbmenő engedményt nyujtom s csakis elsőrendű doigtot adok át. Szives pártfogást és bizalmukat kérve igen tisztelt rendelőknek, maradtam kész hiyük;

KLIMEK KÁROLY

a GÁRDI cég üzletvezetője.

Karácsonyi és újévi családi képek esküvői felvételeket, vagy bármilyen megrendelést kérem; lehetőleg előre bejelenteni, mert akkor sokkal rövidebb ideig tart.

Borult, ködös, vagy esős idő a felvételeknél nem határoz.

Nyomatott Weisz Mark könyvnyomdájában, Csongrádon, 1910.